

COVER STORY



periculosul "credit default swap". Datorită "transferului de risc în caz de neplată", Blythe Masters a devenit în prezent cea mai puternică femeie de pe planetă. Se spune că dacă am aduna bogățiile pe care le-au avut Ecaterina a II-a Rusiei, regina Victoria, împărăteasa Teodora și Caterina de Medicis, am obține probabil un sfert din puterea financiară de care dispune ea, susține Incont.ro. Valoarea "noțională" a tuturor creditelor derivate de la JP Morgan "depășește cu 21 de mii de miliarde, suma tuturor PIB-urilor din lume (zona euro, SUA, Asia), adică aproape 90 de mii de miliarde de dolari". Asta este puterea băncii pentru care "regina gheții" lucrează cu devotament de 20 de ani. Explozia CDS-urilor a dus la pierderi masive la scară mondială. Era important deci ca după 2009 investitorii să se reorienteze spre valorile sigure și garantate 100%. Acum, echipe speciale lucrează în toate băncile și fondurile de hedging ca să recupereze miliardele pierdute.

Conduce pe tabla de șah a finanțelor mondiale

Blythe Masters pare coborâtă dintr-un film cu James Bond. O invenție financiară (CDS) a făcut-o foarte bogată. Are grajduri cu cai de rasă, imobile, reședințe de tot felul, una mai elegantă ca alta. Judecând după averea pe care o deține, se putea retrage demult, dar este genul de femeie activă, puternică și creativă, o intelectuală extrem de cerebrală. Ea trăiește doar ca să-și vadă propriile idei realizate, de aceea, după CDS-uri, a simțit nevoia să revină la

prima ei dragoste, astfel încât să poată uita eticheta care i s-a pus - "femeia care a inventat armele financiare de distrugere în masă". În topul oamenilor de finanțe din lumea, Blythe Masters a fost cu mult înaintea concurenților săi. Atunci când bancherii din Franța continuau să cumpere credite subprime, colegul ei, William Winters, vânduse deja tot; când băncile europene erau în plină criză de lichidități, banca ei cumpărase deja alte două instituții și afișa o insolentă stare de sănătate. Iar atunci când bancherii francezi pretindeau că au ieșit din criză, JP Morgan făcea vreo zece mutări înaintea lor, pe tabla de șah a finanțelor mondiale. În 2006, Blythe a ajuns la conducerea diviziei Materii Prime de la JP Morgan. Cum instrumentele de tip swap erau criticate în presă, era nevoie de un câmp nou de bătălie... Așa că Alan Greenspan, Mark Brickell și Blythe Masters recunoșteau, că se impun reglementări în domeniul CDS-urilor. Cu siguranță că la nivel înalt s-a luat la cunoștință că cifrele de afaceri ale swap-urilor au început să se diminueze. Și dintr-o dată, "regina de gheață" și-a

reamintit că își începuse cariera ca trader de petrol, aur etc.

Război pentru cota unciei de argint

Ca șefa a "mărfurilor" de la JP Morgan, puterea ei financiară în lumea materiilor prime-agricole, metale, petrol-este uriașă. "Dacă cere o cafea, traderii ei stagiari îi aduc imediat toată producția mondială. O poftă bruscă de ciocolată? Echipa ei își însușește imediat întreaga producție de cacao din lume pe opt luni. Un pahar mic cu suc de portocale? Departamentul ei îi prezintă opțiunile pe șase luni referitoare la recoltele din California. Are chef de o brăță de la Tiffany' și doamnei Blythe Masters îi plac atât de mult bijuteriile din argint, încât face tot ceea ce poate pentru ca prețul acestui metal să nu crească", scrie în cartea sa Pierre Jovanovic. Coeficientul normal, dintre aur și argint, a variat întotdeauna între 10 și 14 bucăți de argint pentru o singură bucată de aur. Prin JP Morgan, acest coeficient urcase la 56 sau chiar până la 80! Blythe Masters pare sigură pe poziție. Spunem pare, fiindcă "palatul" ei de pe Park Avenue are și slăbiciuni. În 2006, când a devenit șefa departamentului de materii prime de la JP Morgan, i-a revenit și doșarul-bombă al băncii Bear Sterns, scrie Incont.ro. După ce a achiziționat această bancă, executivul american a cerut lui JP Morgan să mențină cursul argintului cât mai jos, la vreo 8 dolari uncia, la momentul acela. Prin anii '70, când CIA a declassificat documente s-a aflat și rațiunea pentru care se solicita acest curs la valori mici: "Ne vom pierde influența la nivel mondial

